



游客冒雨赏西湖

## 今天浙江中南部仍有中到大雨,局部暴雨,杭州降雨强度不大 雨水明天暂歇,后天又将强势登场

本报记者 方力/文 里尔/摄

昨天早晨,中央气象台很忙。一边发布北方的高温橙色预警,一边发布南方的暴雨蓝色预警。刚刚过去的这个双休日,长江中下游及其以南地区全都是雨雨雨!

浙江的强降雨来势汹汹,全省多地发布暴雨黄色预警,昨天,杭州的雨水按下了增强键。本周,新一轮降水又将无缝衔接。

今天,杭州依然有时有阵雨,明天是难得的降雨间歇。6月1日开始,降雨将再度加强,其中浙中北地区,部分大雨局部暴雨。

浙江省水利厅表示,未来几天钱塘江中上游水位可能超警戒;省内多地接连发布了山洪及地质灾害预警,提醒大家注意防范。

### 明天是难得的降水间歇,抓紧洗晒

由于暖湿气流不断增强,降雨此消彼长,似乎没有消停过。前天开始,我省雨势明显加强,各地气象预警信号齐飞。

昨天早晨,浙北地区的雨下得很猛,大雨滂沱,其中舟山、绍兴、湖州、杭州等地出现中到大雨。此次雨带强度较强,韧性十足,多雨的格局难以改变。

今天,浙北南部和浙中南地区依然有中到大雨,局部暴雨,个别大暴雨。杭州多云到阴,有时有阵雨,但降雨强度不大。

明天周二大家要珍惜,是个难得的降水间歇,洗洗晒晒可要抓紧时间。

因为周三开始,我省新一轮明显降水过程又将无缝衔接。降雨再度加强,其中浙中北地区部分大雨局部暴雨,有雷雨地区可出现局地短时暴雨和雷暴大风等强天气。

杭州市气象台预计,杭州6月1-2日也有一次较明显阵雨、雷雨过程。

雨水打压,气温下探,过去这个双休日有点清凉,最高气温回落到22-24℃。

本周开始,气温会迅速反弹,我省部分地区最高气温将接近30℃。加上高湿环境还没退场,体感会很闷热,是夏天的味道了。

### 杭州去年入梅日6月10日,今年或偏早

近期,北方高温晴热,南方雨雨雨……有读者问,杭州这是要进入潮湿闷热的梅雨季了吗?

杭州市气象台分析,雨水一场连着一场,但目前来看,仍是冷暖空气你进我退的形势下形成的过程性降水,和梅雨期间冷暖空气胶着状态下的连续性降水不同。

随着冷空气继续南下,明天前后,第一轮降水减弱结束,雨水歇息一天,6月1日开始,新一轮明显降水又要来了。

中国天气网首席气象分析师胡啸认为,这两轮明显降水会带来类似梅雨的状态,但6月3日开始,副热带高压位置又将南退,雨带也随之南压,江南一带是否能一举入梅,还有待确定。

来自省气象服务中心的数据显示,浙江常年入梅日6月10日,平均出梅日7月10日。梅雨季平均长度为一个半月。

而杭州市气象台的专家告诉小时

新闻记者,杭州近20年最早入梅时间是5月29日,去年6月10日入梅。

根据目前最新的气候分析,今年或将偏早。“其中梅汛期降水偏多1到2成,梅汛期暴雨导致的次生灾害和地质灾害等影响是相对频繁和明显的。”具体入梅情况,气象台还将进一步跟踪。

梅雨季期间,防潮防霉别忽视,暴雨洪涝需防范,大家提前做好准备吧。

另外,杭州市气象台的气候专家预计,今年杭州天气气候年景偏差,气象灾害影响程度与去年总体相近,强对流天气和局地强降水天气较频繁,山洪、地质灾害气象风险较高。

杭州汛期(5~9月)平均气温偏高、降水量偏多。6月上旬到7月上旬为降水集中期,杭州北部地区易发生局地暴雨洪涝或内涝。

影响台风较常年偏多,可能会有2~3个影响杭州,而常年一般是1~2个。高温日数偏多,杭州西南部地区有可能出现阶段性伏旱。

## 又见白蚁纷飞 路灯下密密麻麻

如何防治?

小时新闻“记者帮”请来专家支招

本报记者 詹程开

钱报·小时新闻“记者帮”栏目收到读者留言:天气闷热,杭州桥西历史街区这里,白蚁大量出现,围着路灯漫天飞舞。附近小区居民家中也有很多白蚁从窗户缝中爬入,希望有关部门能进行整治。



### 晚上散步回家 路灯下白蚁密密麻麻

留言的小时新闻读者周女士说,5月27日晚上7点多,天气挺闷热。她走到桥西直街这边时,“就看到一幢房子旁边,在灯光的照射下,很多白蚁飞舞,看上去密密麻麻。”

沿路有些店家门口,亮着灯,也能零星看到一些白蚁在飞,有的飞进店里,店家拿着电蚊拍拍打。

当晚,小区群里也有不少邻居议论,有人家里发现飞进了白蚁。

钱报·小时新闻记者也向杭州市物管中心(白蚁所)相关专家进行了咨询。白蚁的出现和温度、湿度相关,一般温度在25℃左右,加上天气闷热、气压较低,白蚁最喜欢。

每年3月至7月是杭州白蚁纷飞高峰期。这段时间,大家看到的白蚁,以台湾乳白蚁和黑翅土白蚁为主。

一般在家里或办公楼里看到的白蚁,主要是台湾乳白蚁,因为它们会进入到建筑物里。而黑翅土白蚁则更多出现在一些园林绿化比较好的地方,比如公园、绿地等处。

杭州台湾乳白蚁的有翅成虫每年4月份羽化,一般到了5~7月,就要飞出来和大家“见面”了。

天气闷热,气压较低的傍晚时分,特别是晚间5点到8点,如果室外温度在25℃左右,就会格外受到白蚁的青睐。

### 发现白蚁 一定要做好这几件事

白蚁防治是一项专业性很强的工作,如发现白蚁,一定要做好这几件事情:

首先是要妥善保护好白蚁危害现场,不要随意搬动被白蚁危害的物品或破坏蚁路、蚁巢,否则会使白蚁四处逃散,造成蚁害面积扩大,从而增加灭治的难度,应及时与专业白蚁防治单位联系进行灭治。

其次,不要随便使用药物自行喷洒,或用热水浇灌,这样虽然能灭杀一些白蚁,但巢中还有更多白蚁无法灭杀,同样达不到整巢根治效果。

还要记住一点,白蚁的有翅成虫具有趋光性,因此在白蚁纷飞期的傍晚时分,应尽可能少开灯或避免使用强光灯。若发现周围环境中白蚁纷飞,应及时关好门窗、拉上窗帘,对于已经飞入室内的有翅成虫,可在室内点一盏台灯,并在灯下放一盆水,利用其趋光性加以诱集,使其溺毙,避免白蚁四散隐藏筑巢造成危害。

要特别提醒的是,如果家中发现白蚁,务必联系专业机构进行处理,否则很难达到根治蚁害的效果。



扫一扫查看  
各区县市白蚁防治  
咨询热线